

[Tinning]

er nogen sammenhæng, således at når man nu er i gang med noget handicapidrætsarbejde i Ranum, så skal et eventuelt center vest for Store Bælt også ligge i tilslutning til Ranum. Det kan udmærket ligge andre steder.

Men jeg synes, det ville være fint, hvis vi brugte tiden til at få nogle flere informationer om, hvad de laver i Ranum, hvad de mener, de kan tage vare på af de opgaver, vi her har skitseret. Skulle vi få tid til ligefrem at tage et smut derop og kigge på det, vil det være noget af det bedste. Det er kun godt, at udvalget med det samme får et rimelig konkret indblik i, hvad der er af opgaver, der skal løses, hvordan det kan gøres. Altså for vores skyld kan man godt lave noget sammen med Ranum, men det behøver man bestemt ikke.

Fru Ingerlise Koefoed sagde, at det var et sympatisk og et vigtigt forslag. Jeg er såmænd ikke bekymret for, at vi på venstrefløj en gang imellem kommer til at sige noget, der minder om det, venstre og konservative siger. Selv om man er medlem af venstre eller konservative, skal man jo også have lov at sige noget fornuftigt. Det kan føre til, at vi kommer til at sige det samme, men det mener jeg ikke er noget problem, hverken for dem eller for os.

Hr. Bilgrav-Nielsen mener jeg at jeg har svaret. Andre, ordførere har egentlig også bare sagt, at de var positive.

Vores konklusion bliver egentlig, at vi må afvente breddeidrætsudvalgets betænkning. Den kommer engang til sommer, og vi skal ikke regne med støtte til at lave to handicapidrætscentre inden da. Godt nok, den tager vi til os.

Spørgsmålet er så: hvad laver vi indtil da? Jeg mener, at vi via kulturudvalget kunne forsøge at hente nogle synspunkter fra Dansk Handicap Idræts-Forbund og fra dem, der ellers ved noget om de dele, selvfølgelig gerne på dette forslag, men også på beskrivelsen af opgaven. Er det en rigtig beskrivelse? Er det det, staten skal foretage sig på handicapidrættens område? Vi skal også forsøge fra andre ministerier at få nogle bud på, hvordan opgaverne kan løses. Hvad ville det koste, hvis man gik i gang, og sådan noget? Alt sammen med henblik på, at når breddeidrætsudvalgets betænkning foreligger, så er vi alle mere parat til at gå ind i en kvalificeret debat om de forslag, der måtte ligge.

Vi skal nok være forsigtige med at hænge hatten for meget på breddeidrætsudvalget. Det er efterhånden voldsomt belastet. Vi kan i vore dage ikke diskutere nogen idrætspolitisk problemstilling, hvis ikke det lige er eliteidræt helt snævert, uden at vi bliver enige om, at det kigger de forhåbentlig på i udvalget. Så er det fuldstændig lige meget, om folk er flygtninge eller handicappede eller bare vil ud og løbe en tur. Vi skal nok passe på med at tro, at udvalget giver os svarene på det hele.

Kan vi få et sådant arbejde i gang i udvalget – det forstår jeg at vi kan, og det synes jeg er en god ting – så kan vi, når breddeidrætsudvalgets betænkning foreligger, simpelt hen lave en fornyet gennemgang af vores forslag; det vil vi i hvert fald gøre og vurdere, om der er belæg for at genfremsætte det, eventuelt sammen med andre. Er der belæg for at genfremsætte det i en anden form, eventuelt sammen med andre? Man ved ikke, om hr. Flemming Jensen og jeg på det tidspunkt har talt os så tæt på hinanden, at vi laver et fælles forslag. Det ville da være en nyudvikling på det idrætspolitiske område. Det kan vi alt sammen se.

Under alle omstændigheder vil jeg godt sige tak for den positive modtagelse og love at vende tilbage til sagen.

Ministeren for kulturelle anliggender (H. P. Clausen):

Fru Ingerlise Koefoed stillede det konkrete spørgsmål, om Dansk Handicap Idræts-Forbund på linje med de andre organisationer ville få lejlighed til at tage stilling til breddeidrætsudvalgets betænkning. Jeg skal for god ordens skyld blot sige, at svaret er ja.

Hermed sluttede forhandlingen.

Afstemning

Forslagets overgang til anden (sidste) behandling vedtoges uden afstemning.

Anden næstformand (Povl Brøndsted):

Jeg foreslår, at forslaget til folketingsbeslutning henvises til kulturudvalget. Hvis ingen gør indsigelse mod dette forslag, be-